nifofe - 6

E¥w . |. ®EEr, 379 MI AHTET AT iprrat feamebdt (standard units)
g9 ATedTdl 9T |

2. ST AtEs et aisifeutyt f&9 &avet, 979 »id AHdET
ehot fearetwt € €93 a9& © Gar gagar|

3. fefenraghyt o fua feam o7

4. Fget, 979 miF migar Sug 99 Hesha fafor=st gos &
qar =T8T

5. AU9E TEIT fEw AHT nieut uST 9957

6. Hag® Tt Yifanr=t st fang gaaT|

3
.79 39 fAvfar | fer 3 ufost fuss st o /
( degedtmes

‘ux"“-—_ﬂ—”‘_\..\__‘_,/h\_‘"—/

afEg-5



A&

1. 30 )iea &4t ot 9 2 vilea ¢ [6& a5 a2 A7 Age 6 ! ©F IAt ant
& et s dear ?
J&T fE3 waeh’ & fons &% 9 M3 ST ATS 39 ¢

[

Hehitzg | 200 400 | 500 | 300 | 600 200
Hiea 2 6 3 4 9
fasari| 3 5 2 7 || &4
ary | 3000 | 6000 | 4000 8000
fust fszg | 4000 7000 2000 5000
faea 4 |3 [ 14 g | 23 9
6.1 ®avel (Length)

g& I WAl Furel et dF fimrat fearet (standard units) 79 U
g I7 |G g vt Saret ot fierdt fearehut o fermge adte w3 Gt
& wTurT AT 979 S Aaele
fa@tea | TaeHiea | Saniled | viea | SHhvles | Achitea | fumhitea

1000 M. | 100MT. | 10+, | 14T ﬁj*ﬂ— Ht | —— 1t

100 l{mﬂ
» 357 f&3t maet & fows o o fa fan 3g7 <Fat fearetn &

HaeT J |
WY &t Sy-y fearehyt e muw fEo AT ‘

[ =10}
f"' |-mom| an
,ﬂ' Gareiite = 100 vew
% Famitzw = 10 Hiew it =10
m,nr Wiea = 1 vz an

m’ | it = 1110 = 0.1 view
mﬁ | Htem = 1100 = 0,01 Hrew '
gz =1/1000 = 0.001 e < CID

“ i

-

EXER

eoe ol



fend Tot fout I8t 578 we 13T 77 AaeT I

hmﬂaﬁmﬂaaéanﬂea

sﬂnﬂs"rﬁm‘r

ﬂnhﬁaamﬂeaﬁ-lﬁhﬂza

-
| awaT Ates @9 aifes (Math in daily life)
4
3

rfog 3 a5 g9 foa fils =i ofemr 7| faw e samr Jof fear J1ag
Aeta® ‘T fis f&e uhy faor T

&8 I aiSt Sy-By gat uzT T
I. D3 A (B IF Swfewm)
2. B E (Cw3 D E9 swfen) ... RS :
3. ASDBmI Ccfeedufent) ..o .
1 AFD(FITERT sWfend’) ...
5. BEFF(DmI Efead duwfent) ... ;
6. CT A (DI F & Swfenrt) ...

afedg-5




A\ vzt ffanr

wuE U3 & Fe gom €32 dv
UaA® &% Outline 99 | feT Aa® 578 80
T O @A EI iU T G dd | TS T & Pl - o
esféeme I faledenoentar [ ) o=
dyv % faret a9 fa oAt fas Ue 981 - :
feg g & wmit 5t Bwet &t wew B L ) :
U B I 13T aret gat usT a9 | g S
fefenmaghd™ o <t fem o IB5TTT |
H&H I € U9 ©f SEmEt =22 cm
87 4z © He's 3a e U 9femm = 348
HEHI 8 3f0 13T aret gat =348 < 22 = ... WML
= v ML e FOME,
8eWEs | 1 Jot fefimt & f&F 58wy fEe 5ed |
(a) 6.15HT. = oo AT,

Y4823 T Wt =cncnau: M.
() 0.58 AT HT. = ..o MY
(d) 47 . HE. = oo HT
(e) 25T A.HT. = ....o............ JTHOMHIET
. _ _ 615
& : (a) 6.15 T, = 0 T,
615
= 'ﬁ % 100 ﬁ'l‘ﬂ' il
(fa€@fa 1 1t = 100 7]
€39 = 615 7. Mt ¢
4823 4823
(b) 4.823 fa. vt. = T fa. vt = i 1000 Ht.

(fa@fer 1 famt. = 1000 4t

€39 = 4823 1t
133 -Lrg
h(

2|



<o e+ ¢ ¢ I & ¢ ¢ ¢ -

58

5 i 58
(c) 0.58Far.Ht.= — Fam. it = ek 1000 7. Mt

100
[fa@fa 1 Samdtes = 1000 7. Ht ]

@39 = 580 H. Mt
(d) 47 . vt = i Ht.

1000

: e
[fa@fer | fir. vt.= — HT ]

€39 = 0.047 Ht.

257

(e) 257 H. M. = ——— Tt

10000

- 1 T
[fa@fa 1 7. Ht. = [0.000 ° Mt ]

@39 = 0.0257 3.t

1. SgetugTEa
e *
o ¥ | B & 90 N 12
8 Mt 5 fir Mt = 8.5 /M,
(a)

& | B r 8 8 QgMn i1z

12 1t 1% i B
sttt dad ittt

Wl Boft=_ . o

(2] r [ ] 8 m m 12

lI|-|1Il'll4|'-ll1|!|1|-I:II-|ll||JII-|IJ|IE':JIa|lI||l|||lII-T|h|dIL|III!IIdTLIIIIIILIl!Il
R
(d)

2. Ty ¥z € Suret Aehteat & Wil w3 mruet andt 'S vl

(c)
(a)
(¢} ——
(e)

(b)
(d)
()

afEg-5



3. USRS 89 :
(a) 345 HT. = . | S .Mt
(b) 5.75 HY. = oo Mo, HOMT
(c) 10850 Tar ¥ .= v T HE:
(d) erreervrrerenne. M. = 4 MF. 25 F.MT.
(€) oo, T Y. = 7 fa. W 375 0T
4. W8 :
(@45 RSt & (b)) 270Mt. & fa vt fes
(c)5.82 favt.&vt.fRe (4 065Mt. &AM fSo
(e) 18 f. Ht. &t IEw
6.2 39 (Weight)
S fawett € Gvues - feo mee WaY € 7aW I T T F At Gy
One &% ot 9%eT 71 959 A 99 €7 979, Har 2 379, 59t @7 39 e
Oe99s 1 : geq ot =t 95 adt /| A5t 99 I9 FE9 s wE T
ufast, f8q uier »rus War 7t 7%, 437 {9 98 (gea
© fife) garet Al g s 3 7 a A & feg G0 fea e satnt
goret | fen gt Quae dw sfa. g, v fedd a9 st mz
Gw © war At 25 fa. g, v (y3t fow) feds ag 89 IR
"3t =GR w3 #t el v fas fa. o, o= fedo
FIBE AT 7
i | fos R Fstee fedd goetd =sfa.ar.
| fes feg Azt E v At &< feds gov o5 =25 fa. a7
| few feg €= ve feds gae o5 =30 fq. 9.
Tfest(lgeg)feafeda gtz e =30« 7
=210fa.q3r. ©
s . a3tmz ez Ats lgea o210 fa.ar. oe feda a1 |

I WAT 979 ST fearehyT € A9T '3 9997 adiar |
fa@am | d@ear | SamarH | arW | SHIeH | Agtary | fustary

] | )
taiae| e |t | e | Eam | Logr | 2o
% ki T 0™ 100 | To00 T

E

mwu}



g WU ©t Y& fearet apm 3|
» Gudaa Aaat &g gra Thdt fegreby er wrurt AT @anTfemT fapyr
ai
+ g5 f&3t Aast feg, St fearehit § gt feare fee wig
gt fearept § St fearehn &9, IuEt® 996 BT eaUsT
fegr famur 71

v,

T3 Tt S-Sy fegretmt @ wruw e wig ]

fend To' fadt Faaet o7& wre Ji13T 77 Aaer J -
ﬂaaa[r»réa"a['}r
3‘HH’H3:|'ﬁ-r5=|'
ﬁir'w Hétare ﬁ#lﬂr'w
Gewes 1: yst =t 37 .

(a) 2500 M = ..o, &, T
(b) 4TMH = i HL ST
(c) 4. ™ = .. IH
(d) 3fad. aH2508™ = ...coocooo arH
(e) 8590 I = ..o, T TTH

| % o



2|

9% :  (a) 25003pw=%]3—:}%1%.aw [la[m=ﬁﬁr.arﬁ]
€39 =2.500 far. apw

(b) 43 =4x 1000 fH. 3 [13mH = 1000 fir, aTH]
€39 = 4000 f1. apH

(c) 4fa.ami=4x=1000arH  [1 f&. am= 1000 IH]
@39 = 4000 arH

(d) 3 far.amH 250 39 = (3 * 1000 + 250) ITH
= (3000 + 250) IH

€39 = 3250 M
8590
8590 I = —— fa.ar.
© LN 1000 T
@39 - 8.59 fa. ar".

Fg UITad :

| farame = 500 arw = 1.500 far ar.




v+ o ¢ ¢ I & ¢ ¢ ¢ -

2. T% fa¥ 979 wet fagt Sfemt &t ageg uelt, Qust & a7 (V) e foma
®arg :

LAYGD | (aw)
EAr) LW ] e (=3 =

| for. 3. | 500 3| 200 3| 100 I | 50 T

(a) 1.600 fa. arr.
(b) 0.850 fa. ar.
(¢) 1.050 fa. arr.
(d) 1.700 fa. 1.
(e) 1.250 fa.ar.

3. USI AES 39 :
() 2850 forr = T QT

(b) 15790 Q. = coviini . e LTTT
(e fa.ar. =12fa.am. 625arT.
(] epmns fa.ar. =7f.3r. 7591
B szeas arr. = 1031, 800 frarT.
4. 4TS :

(a) 3.275 aH & HBTerHt e
(b) 8050 3 & fa@at fee
(c) 4.2 fo@am & st f[ee
(d) 865 fstery & apHt feg
(e) 520 arH & fa@ary fEe




6.3 AHOE" (Capacity)

Vﬂﬁﬁw

- gfe@ fen 397 fan <t s93s

gﬁqﬁﬁmwma@@mﬂ
S Uds AHGET o |

fuemt ara &9 wirt midar Ebyt fipwrdt feametit(standard units) 579
ug 99 I7|

»G g wiFt AHdET S finrat fearetst & ferag &5 wifons adte
w3 fegst @ nirurt AT g7 FE1E |

fagfeeg | Jaefeen | Farfseg |feeg |Frifsey |Adifeey | ieifazg

] ] |
oo fs. [100fs. |10fs. |1 fs. l—”ﬁff. ﬁﬁq’ “o00 %
AHTE" ©f §& fearet feea T

St mF gt feaen™ & nirun €T o set oot e Aaar &
fors 578 o4 |
T ai;ﬁ__ﬁw;-"é

U



... . T8
................. J.f=.

(c) 5f®. 465 . 5.
8356 AT, f=.
5627 fs.

@) 10 B f5. = -2 fs.

[1fi. f&= Lf‘a.]
1000

aifeg-5



(by 12fafs. =12 = 1000 fs. [1fa. f&.= 1000fs)

= 12000 f& .
(c) 5T&. 4650 f& =[5x 1000+ 465 . 3.
[1f&. = 1000 fir. f& )
= [5000 + 465] . f=.
= 5465 . f&.
- _ 8356 =
(d) 83563HTf®. = 1000 J.®.
A I &
[13H. & = m J.f8 ]
=8.3567. s
5267 a 1 &
(e) 526?&5.—W J. 5. [ h.—ﬁa. %]
=52.679. 8.

1. Huat [F9 ET us ot vaar feeat fee fay

2 — 2f5

2f= 2f® 2fs

I=
1500 fi fa 1500 B fr 1500 fu fs. 1500 fu fa i—E 1500 fu fg

if= 1f= 1f& 115 | 1fe

500 fi fe. 500 fi f&. 500 fi f=, 500 fH i, |

Hilllllllllll||l|||
III1]IIII|IHI|IIII|
ll['lllllll'llll'tl-'ﬂl|

I1II|IIII|II[I|IIII|

T T T

1f5 300ffs.  _ fs fefs  fe. fufs. fm. fifm fs.  fufs

=1.300f5. = fe = . fe. = fs. =T f=
(a) (b) (¢) (d) (e)

2|

L
)
&
@
&
&
L



2. I&t fET wuat fEa &t aret w=e nigA'e dar 99 ¢

2B 2fs— 2fE— 2fE.— 2f51—
1500 ﬁ;.ﬁw.f— 1500 ﬁ{.fa.f— 1500 ﬁr.ﬁﬂs.f— 1500 fit fs. E—- 1500 r‘u.ﬁus.f—
”Hi_ 1f5§— 1ﬁ=rf— 1FHE— HHE—
: 500 ﬁ-r.ﬁs_f— 500 i fe f— 500 ﬁ{.ﬁﬂ;.f— 500 fi fs f— 500 ﬁ'-I'.FH.f—
o [= = I Bz =
b o FE T O O ¢ .
1300 far. 1.800 f&. 1.400 f&. 0.900 f&. 1.100 f&s.
(a) (b) (c) (d) (e)
3. S AES 39 :
(a) 3.125fgeg=.... & ... MHfs
b)8.720fa.f. = .. fa.fs .....f®
(€) s B =45 048 5.
) oo ..o fa. f® =151, 5. 650 5.
(¢) 18.045fgeg=... 5. ... Hfs.
4, =5
(a) 7.6 fTwea & @ifsea f&g  (b) 250 wEifses & faeg g
(c)425fafes. Sfsearfdm  (d) 0.845 fzee & fsifaeet fEw
(e) 92 foen & fadfaest &g
‘ 6.4 MU Syt feamett e 7 /w2

. gF 3wt mEI-2HY Tt fegrebyt (Faret, 39, mideE) & fiT
- fearet 3 At fearet f@w gemer fitfionr 31 g wit Qaat Wy Sha
feareinit @ niun <9 93/Wes 979 999 adtar |
few fog a® fows € Gar T fa 93 77 WG g9e av WU <f foa
faat feaet 92 | fa= fa view & view, fa. ar. &= fa. a7, foeg &=
feeg nrfe

i o




— -

Gewgas 1: 753

Eeges 2 ;

2|

(a) 3fa.ar. 800ar. w3 7 fa.ar. 170 ar.
(b) 5 far. Wt. 560 vt mi= 3 far. M, 850 M.
(c) 4fa.f&. 225 w25 fa. f&. 980 fm.
(a) 3 fa.3r. 8004,

+7 fa.ar. 170 9.

10 fa&r. 3. 970 AT,

(b)y 5 fa. vt. 560 ML
+ 3 far. v, 850 M1,
8 fa. . 1410 T,
fagfa 1410 HY. = | fa. vit. 410 HT.
few met, 8 fadt. 1410 Mt =9 fa Ht. 410 .

(c) 4fafs. 225fs.
+5 fa f&. 980 fw.
9 fa f&. 1205 fs.
fa€fa 1205 f&s. =1 fafy. 205 =,
ferwet, ofafe. 1205 5. = 10 fa . 205 f&.

we'g
(a) 7 faar. 200 9. f&9° 3 faar. 150 arH
(b) 13 Ht. 400 M. & 17 Wt 300 AT, &9
(c)4fs G 3fs 650 s,
(a) 7 fa.arr. 2003,
~3fa.ar. 15097,

4fa.ar. 05039




(b) few yms f&a »it 17 |t 300 frHt. §16 HE. 1300
T, feutar | fa@fa300 Ht. i€5°400 ot &
wetfenir &dt 77 AgeT |

16 HE.1300 fir Mt
— 13 Ht. 400 fir M.
3 Mt. 900 fr Mt

(c) feanirt 4 f&. & 318, 1000 i 3. 8y & wer& aeae
ol

3 f®. 1000 W fs.
-3fs. 650ffs.
0fs. 350 fs.
Geges 3: g9 &3 fa. ar.250 ar. »iw, 5 fa. 9. 480 I AE wate
Gns faa fa. ar. &% yate ¢
% wig ygle = 3 fg. . 250 ar.
AY yale = 5 fa. . 480 ar.
g8 g@ udte = 3 fa. g, 2504r.
+ 5 fa.qrr. 480ar.
§far. arr. 730 9
fen ®et, ag & 8 fa. 9. 730 I, 8 HIT |
Geuas 4 : ¥ miaT BT 45, fBeg Tu ydtfen famir | miga
g0 33 f®. 500 fwfs. &g =afawr famr fasT €0 ot
gfgmT 7
9% : AHTdT Bt udtfen €0 = 44 g 1000 ffes. o
AHTdT 8976 =dfgwr gu = 33 f&. 500 fw fs. E
gat gfemr g0 = 44 f&. 1000 fi fs.
- 33 f®. s00fwfs.
11 f&. 500 fi f=.

fem met 11 &, 400 1. f&. €0 aat gfonr|
1

44 f&. 1000 fH &Y.



GTw9s 5: Huas & UZ BEr IME. 05 A MT., aHle &gt | W, S0 M. W3

b

Lad
8

UFT BET 2 HT, 40 7 HT, FUST yatfenT | Hos emmdT yeie
e JUF B BYE UIT AT |
i Uz get dugrydifemm = 1 Wt 05 7.
IHE BET UST HatfemT = | WF. S0 .Mt
UH™ S duST atfemt = 2 Mt 40 7T
HO® ©wmaT yale qus St dget = | |t 05 7. Mt
+ 1 Ht. 507 Ht,
+2Ht. 407wt
44T, 95 7. Mt
fen Bet Ho® ©mar 4 T, 95 7. Wt Su=T yatfemT fapar|

(a) 7 far. vt. 750 Wt w3 2 fa M. 575t

(b) 4 farar. 500 ar. w2 9 faarr. 825 9T

()5 f®. 925 f&. mig 715, 650 i f.

(d) 10 Ht., 3 Ht. 85 7. Wt T 6 Mt 25 Fr . it

(e) 8 farar. 7008, ,975ar. w3 2 fg. g, 350 @,

WG a9

(a) 12 farHt. 300 Ht. iE9° 7 far HT. 625 Wt

(b) & fagrr. &< 3 faar. 650 91

(c) 10 f&. 350w fe. ffo 5 fs. 850w s,

(d) 15 . feg 9. 60 7.t

()25 B 765w . feg 13 s,

wée & 2 faar. 350 3. fumrm, 1 . 3rr. 750 a7 g Wt | €95
farat memt ydlet 7

WA & 150 fa. v, 400 1t &7 Feg g7 wwmaT, 120 fa Wt 650 Mt e A=
At gnaT 3 J137 | @S fast gt 3w At ¢

. AgFd9d:

il



. f37 magst f€9 3% & W39 aHEw 10fs. 350 W fs,ofs.
50 fufe. mz 1l fo. T Ifastaagst fee S Stade wggrugTaqg ¢

6. mataT & 7 Wt 30 . JusT ydlfenr| @rd wrug me &€t 2 Wt
50 A M. Su=mT =93 foum | vistar & 59 qua S sgetuzt a9 |

7. fea ufeee fEu fea wats <9 10f9. . 750 9. a=a w2 4 fa.ar.
500 3. =S ©f HUF IO 7| dEd T TS ©f YU T wigT uaT
ad |

& godt ST MUES URE (Value Based Question) :- AAHIS miruSE Hrar-—
fugr 7/t &% sa-a7t 7 § fiws 7ot 9, 7 fa o afde 951 Qust &

ufawt 9§17 f&g 18 fa vt 425 vt w3 faa nire f&a 4 fait. 215 vt AT 3fa

3T | € AlE & we 3 @7 € FraT-arat At v we faat ga 97

MO &Pt feamei™ (units) St areT / €5
96 gt wru St fegreni® (units) o7 72, we§ iy 99 T | g widft vy
aht fearetmt &t arer wig 23 (379 fRyiar |
@uwas 1 1 g g9 €9 ol B 3T, dusT B= famnr | gaseg
& 8w T 152,50 yIttes © fone &% duzT fozr | §nd

un

faa gue ge ye?

9% ¢ 1 Hieg duzg €7 H® =3 152.50 152.5

IMeT AU ovE =7 152503 _ <3

€39 =7457.50 aiilic

Gemags 2: Au | Ut v 99 16.80 f&. T 1 fadtort 12 Udbt v

g7 faar g=ar ?

i% Feret 1 U eI = 1680 fa. gy 1680

Frat ot 12 Uit @7 979 = 16.80 x 12 :3;3

=201.60 far. arH (6500

839 = g bt 12 UZh BT 19 = 201.60 fT. I 50740

Gvwaw 3: g 9935 f&9 22.75fwes Tun@er I mfad § sazst feg
faa feseg dunmr<ar?

]




I® : | 5935 feg du et wadr =22.75 1%, 2275

§ gogst fdg oot waar =22.75%. x 8 X8
. 2
€39 =182.00 feeg 18200

Gegas 4: foq 183, &6t It & 35 warge Gt f&a S famrm)

gda fom &t et uzT aq |
v ) W - 6‘.].
ar JHt O d'% FETEr = 8.3 HT. VT8 (
g9 fdF <t &gt = 18.3 3 ~ 18
€39 =06.1Mt. X3
-3

X

Gewes 5: g §dt 9 46.5 fa. ar. =% 8| gaaed I=8’

bd

th

2|

v 5 Uge s gger 7| g9d Uae &9 fad =5

nrgear ?
[ — et = .3
o gdt fSo g =8 =46.5 . ar. s
e ) R 5)46.5 (
g% Uget &f faredt =5 s
1 Uge feg greg @t H3av=46.5 < 5 13
€39 =9.3fx. 9. _15

L nifsn 6.5 8 “
fea Hieg Uz € auz T U® T 265.50 T T yT 875 &9 24 Wt JuzT
J3taE ETHB UIT G ?
niat & ffq U2t e 379 324 fa. ar. 1 gasew €Ws 6 feerfent
feg gergg y@=r gder 7| gy feee f&v fas fa. amw »ig
Uzar ?
ffg s9gs 9285 fece ou 31 Gné 5 worww fifier &9 35 -
a 2¢ "Hogat f&g utewr fapur T ffa &2 593s &9 fasr €u -
LS|
gty € ffa §3% € 39 9.8 fa. ar. T | mifAd anibt €14 f357
e ITYITIT !

. fea ==t =t S9vet 12.7 Adhites T 1 ufaghdt 7 s5bat & St fast

d=it ?

147 \.G_Tr 'llé



AHT (Time)

wrt mrue efsa dles &9 ‘avt’ wae @ 293 wdAd dde Jf | »HT A
ot Y-y feareht fae A, watsr, g3, fos, urer w3 fife wrfe 3
ufost gt avd o | Sut gt I3 wint fite & ot an’ &F g1 3 &<t feaet ©
gy &9 ywar gee At | AM § HuE et fer 3° <t &<t fearet get 71 fem
At fE&g »t fem g gg9 Jaiar |

Hag feq fifie € »za® & 60 Avs gar feg Sfewm a= 3 fegst
€S g9a 391 & Afas fagr ater J1 fow =2t mi St Sy-2y fegrdh
fegara iy Is fau niana I -

| S = 12 HdtE = 365 A 366 fes (Btu w7 AH)

| HatsT = 28#AF29# 307 31 fes
lgggr = 7fes

| fes = 2442

| urer = 60 fe

| fife = 60#"faz

g =\ r{ 148 aifes-5



6.6.1 24 difent 5T ANT WST (24 hour clock time)

WyE TaTsT ¥ wies @9 At 12 dfewt 8t avt w3t e uGar aee
I7 w3 AN AEUT aE §9 &7 o9 fem © sE wirt A=9 (AM) |7 BTH (PM).
Tufgg & »iul 73 »irfe HEeT @ Y&dT gae 7 |

ug get fegmar fam 39t a8, o=l Aer nirfe fem 39t € 05 fagt fes
24 fent S8t AT WSt T ygar 3T Jer 31 12 wufedrt 8T W3 24
uifent =t it w3t fE9 /g 7 83 waaa 7 -

12 9 a&a Ant 24 TH FHF AT
REawatag At 0=y 00.00 FF 24.00=9
| 9 A< 01:00=H
2 ¥H A< 02:00=H
3 9 A= 03:00=H
10 @9 A= 10:00=H
11 ¥9 A=9 I11:00=w
12 =7 Tufoe 12:00=H
| =9 gw gufoe 13:00=9
2 ¥ g™iw gufoe 14:00=9
NG e 22: 004
L ICLE 23: 009

12 29wt I3 /77 00 =9 00: 00 =H AT 24.00 =9
Gvwas 1: 24 =T a5 F Ay 89 595
(a) 3:30=FA=T  (b)6:30TH AN
() 11:2087 93 (d) 10:10=H A=

M "-i@m”%

il



N _'-. \

Geraes 2 ;

(a) 3:30=9 A=d=03:30=H

(b) 6:30FHEH=18:30=H

() 11:2089 33 =23:205

(d) 10:10SFA=T=10: 1027

12 S a&g AH' fE9 5e8 ;

(a) 243 (b) 13:50=H
(c) 20:00=w (d) 08:40=H
(a) 24=H = 127Ut Tz

(b) 13:50 =% = 1: 50 gwie gufow

() 20:00=H =8TA T
(d)08:40=H =8 : 40 A=d

6.6.2 AW Tt fegreht (Units) 87 75

AN € WY & H3&T argt WAs 7 | wt Afdst & mfast f&e, fifet & fiet
f&g mZ uifent & uifew feg A9 77| Fa9 Afast 7 fiter o farest
60 3 Fu Atet 7 At Guat & e fitet w3 uifenr f&g gew fée ot

Euags 3 ;

|

CES-C
(a) 2 UrE 30 fife 15 Afds w3 4 U@ 10 fife 30 Afas
(b) 3 ure 40 fife 30 Afas w2 4 ure 30 fife 40 Afas
(a) 2 ure 30fdz 15 Ffas
+ 4 ure 10z 30 Afas

6 ure 40 fife 45 Afds

(b) 3 ule 40 fife 30 Afas
+ 4 ure 30 fife 40 Afas
7 ure 70 fite 70 Afas

g= 70 Afgz = | fite 10 Aféds wm= 71 fife = 1 2T 11 fife
few met, 7 Ure 70 fite 70 Afas = 8 uie 11 iz 10 Afa=
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Gewas 4: Fz a7
(a) 6H™ 5SHITE MI IAS 2 HdI&
(b) 5 H'® 8 HU1& ™MT 6 A'® 5 HATS

J% - (a) 6 A 5 WIS
+3 A% 2 Hdl&

9 H'® 7 Hdta

(b) 5HS SHAE

+ 6 S SHIE

1l A& 13 HTIE = 12 8% | Ha1&T
(fa@fa 13 vat&d = | 7% | HataT)

1. A9 dd:

(a) 24 10 fie w3 | e 20 fie
(b) 4 Ure 35 ffe W 3 uie 40 e
2. A Ed :
(a) 1 Urer 10 fife 20 Rfas w3 3 ure 20 iz
(b) 2 urE 50 fife 30 ffas mZ | vrer 10 fife 30 Afas
3. A9
(a) 7 HITE MT 2 A8 3 Hate
(b) 4 A™® 5 HUTS T | A 8 W&
6.6.3 AN &t wzrg
At Afast 1@ Afast § fifet @5 et § w2 ulfewt feS Wfewt & '
W8T 7 | 799 wew ae =% fifet At Afast ©f foregt S0 3= It wrt ¢
| Wrer = 60 fife W2 | fife = 60 Afaz iU § & § weG sev It
€e¥w9s 5: nigguzr gy -
(a) 4urg 28 fife 30 Afa w3 2dre 12 fie 10 Afas

W 151

-
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(b) 5ure 30 fite 10 Afas mF | drer 40 fite 30 Ffas
dm :  (a) 4 ure 28 fife 30 Afas
-2 e 12 fife 10 Rfa=
2 e 16 fite 20 Afas

(b)y WAt 7w gt | ueT = 60 fife w3 | fiie = 60 Afas

few =T,
sure 30 fife 10 Afas = 4 ufe 89 fife 70 Afd=
| wier 40 iz 30 Afd= = 1 wier 40 itz 30 Afd=
3 ufe 49 fite 40 Afa=
[f&F 30 fite = 29 fife 60 Afas w3 5 ufe = 4 ure 60 fife]
Bewws 6: u=l .

(a) 2 A& 5 Wdlfent & 7 A& 9 Hatfent f&e

(b) 3 A& § Halfemt & 6 AT® 3 Halfemt &9
J& : (a) 7 A8 9HE1S

~ 2 F'8 SHAOtE

5 A 4 HdtS

(b) fa@far | Avs = 12 W&
ferr &t 6 IS 3 HAtS = S A 15 HATS
5HS 15 HITS
-3 HS §HdTS
2AS THIS

€ves 7: gim wuE we T ©E39 A BET RS S : 20 S MUE W
3 9% I M3 €239 A=d 9 : 00 29 udger 71 8u ve=w
A= Bt fasT At sar@er a7

dw . wAt feg AT werE 9| yTug &9 A O |

At\r.f 52 e




2|

f&g 9 =7 = 8 e 60 fife
IHH & TE3T UJ9E BET Bfamr Ayt =
8 ufz 60 fiie
~ 8 Wg 20 e
40 e

few Bet, aHH & T=39 udoe BT 40 fife Sare o5 | _
Gees 8: 10 : 30 =9 973 WMT »a® fos AeT | ; 30 =w &9 faar :
AT W Ia & 7 | -1
i% . vt Aee ot fg e aga m 9 10: 0=/ a3 &
22:30AMIT 12 Ot I3 =24 =
fer set, ittt I3 %z 10 : 30 €9 T3 € AT 73T
23 ufZ 60 fite fa@fa 24 =7 = 23 ure 60 fife
22 ure 30 fie
| urer 30 fie
TS WO 377 T A= | : 309 Ia @ ANt wigas= | uer
30 fie
1 ufer 30 fie
+ 1 urer 30 fite
2 ure 60 fife
fer &gt S3ter AT wiga® =2 Ure o0 e =3 ure |
Geves 9: d3targ I O 97 AST 8:30 v e I wI wufue
1 : 30=w fEat udw =<t 9| Isterg 3 ot udue st
97 & faaT At sarfemr ¢
J% - °W Tnrar Sarfesr famr it u3T g9s BET 12U N
24 U[e &S AN 'Y 9l a9 |
8 : 30 ST =  08:30=H
W= |:30=<+ Tufus = 13:30=H

g




fest yggs e adt = 13:30

gSRE FEBT AT = 08:30
& (T AHT = 13:30
0% : 30
05 : 00

few wet, o7 9atog 3 fost udees ®et 5 e sarget J1
€I 10 : ffa na® aent Ebut €2 =T 21 WeEt & g Jfenm w
5 gBTel eueT i | Aaw fas feat et §u foor?
9% 21 HET T3] HET I fest e fareat = 11 fes (31 -20=11)
6 © Hdta € fest €t farest = 30 fes
H&TE @ Hals @ fest ef farest = 04
asfes=11+30+4=45fex

few ®et, ng® 45 few e foor|
Geaes 11 : iy 3% ofst geaTear Wanlw Haw=ra & 7eT 6 =0 &8t

3 989 yUL9 § 339 9 Y98y g9 Fiet J | ER fa I8
J% . I8t 3 I8 v Ayt Hars=Td ALY 6 9 ©F 3 So9%d
Udus TTAHT U= 9 a3 9 =7 J |
few ®et, ANt = HaT®='d A=d 6 €7 3 HUS'd A=d 6 @1 39
=24 ufe
JUSEASId 6T T I 9SF 3d = 15ufe
few wet, d & feur fapr T =24 + 15ufe
=39 ufe At
| few 15U

1. #i3T &n:

(a) 8 Wre 30 e w3 24 10 fite
(b) 10 ure 30 fife 20 Aféds Wz s Wiz 20 fife 15 Afas
(¢) 11 AT 5 Hdl& MF 6 A& 2 Hate

w58 aifez-5
1




(d) 7 7% 2 HdTS W3 3 IS 6 Hdla
AHT UST &9 -
(a) 5:30 =+ AW 2 4 we ufos™
(b) 11 : 00 = A=T 3T 2 UIg g7e
(c) 4 : 30 €+ A=Y 3 6 Ui ufast
(d) 8 : 30 @ A=d 3 | WIe 45 fie gmie
3. fega=sT T en
(a)3:00SH AT T 10: 00 S A=T I
(b) 6:00=H A= 3 | : 30 =+ vufog 39
(C)S:00THAHIT 10:45T3 39
(d)9: 00 =H I3 I IS fes AL (A7 339) 2:30 7 3
4. feq q A= 9 :30 F °fenm M AH & 5:00 9 g% Ifenr | €7
g fas mi set dfemr 7
feq 57 9Flaig 3 A= 7: 30 3 ¥&d W& 10 : S0 =+ gufug 3
ufgst udeet 7| 57 favsT udes met fasT it sar@et T 7
6. B B3gT A=T 7: 30 TH AIS FieT J MIF TUF W gufgg 2: 45
TH UWT9eT 7| BFT 9 & fasT aT wa 3§99 afder T

\/ Tg-feasfua yrs (MCQ) =~

J&T fe g ymst © €39 €9 nat €39 3 fams sarG |
I. 8§yt & A vteg feg geme It €3a yuz J=ar?

[
L

:Jl

(a) 80 7. Y. (b) 800 7. Ht.
(c) 8000 7" Ht, (d) 807 M},

2. 16 fa® foeg & facet S suae T @3 dtwr=ar?
(a) 160 &, (b) 1600 f3.
(¢) 16000 f&, (d) 160000 f&.

3. 103gT 3. & apH fE9 sese ‘I &t €3 yuz g=ar
(a) 100 a4 (b) 1000 IH

Lué




(c) 10 9™, (d) 10000 drH
1. 1000 3y &9 fas fa@ary a=aqar ?

(a) 100 f&. apH (b) 10 fa. amH
(c) 20 fa. arH (d) 1 fa@arH

5. 3fsed 175 . f&. & envs< gu SS9 fan 397 feuiar ?
(a) 31.75 fs. (b) 317.5f8.

(c) 3.175 f®. (d) 0.3175 fweg

6. 3.5 fadieg =............ Hlea
(a) 350 Ht. (b) 3500 Ht,

(c) 35 Mt (d) 0.350Ht.

7. FETE A9ET @9 B fan 297 S wu-3% ©f fearet ggger a7
(a) faeg miz fa. fs. (b) Hizg mZ fadmites
(¢) IMH W faBarm (d) fegst f&e* aet sat
fam &t =93 gatar ?

(a) foed (b) fa@arH
(¢) Hiea (d) feosT fET g€t &dt

9. d=% & Aadt M3t @9 6 fa. ar. wrg, 3 fad 500 s fimra w3
500 a[™H 2HTed yaie | 8Rs d& fad fa. e rawt uatet ¢

(a) 10 far. 3T, (b) 6 far. T,
(c) 3fa.ar. (d) 11 fer. 3.

10. goylts 510 Wt SusT udtfen @ra 67 &85 6 vieg 50 Aehites
JUsT ge g8 e wEt =93 o | €W g% ge fasr qus sfomr?

(a) 2 Hted 50 AdHlza (b) 4 Wt
(¢) 4 HT. 50 Ahiteq (d) 3 Wt. 50 Aehiteg
11. | @hiteg e fas icage oa ?
1 1 1
| ?[3_1' 100 (b) 1000 (c) m (d) 100
A"'\Hrf""iﬁﬁ afeg-s
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13.

14.

16.

17.

18.

19.

20.

—i=

2|

. | Jaovtes fEu fas Adhiteg de as 7

(a) 1000 (b) 10,000 (¢) 100 (d) ﬁ

| fa@arm few fas Saearide a5 7

@ 100 G @10 @

(a) 1000 (b) 500 (¢) 200 (d) 100

(a) 10 (b) 10000 (¢) 100 (d) 1000

sue s fegfas fesdeaa 7

(a) 364 (b) 366 (c) 365 (d) 363

Btu e s e ea=dt vols e faas fes de ow 7

(a) 28 (b) 30 (c) 29 (d) 31

3 : 10 9w gufae & 24 Ure =78t WSt € A MEATd ©F |

(a) 23: 10 (b)25:10 (c)15:10 (d) 13 : 10

22:25& 12 Ure =8t WSt € AW MaHE ©F |

(@) 10:25PM  (b)12:25AM (c)12:25 PM  (d) 9:25PM

1wz fee faa Afas de o 7

(a) 60 (b) 3600 (c) 360 (dy 300
AT 7 APy (Learning outcomes)

HHEN, 79 T AHTET ebdt fimrat fearetit (standard units) €
HUAT HET 979 A7EsT M ITsT Ales 9 =93 € GaraeT|
Furet, 979 mF ArdaT §ud Heshdt fafanret ags © Garderi
AHT w=Ut U3T 996, © HardaT |

HaHE Tt Utfumr=t et fanrdt g |



v+ + ¢ T ¢ ¢ ¢+ -

-3 ?_J

g 3anmr

" o

M 6.1
(a) 3IHT. 45 7 Mt (b) SHt. 757 . M.
(¢) 10 fa. »t. 850 7. ot (d) 4.25Ht.
(e) 7.375 far. Ht.
(a) 45 fr it (b) .270 farxt. (c) 5820 Mt
(d) 65 . Wt (e) 018 T,

MIEMH 6.2
(a) 2 fa. amd 850 9T (b) 15arr. 790 fi. ar.
(¢) 12.625 fa. 3r7. (d)y 7.075fa.3r.
(e) 10.800 I
(a) 3275 fHSTarH (b) 8.050 far. s
(c) 4200 aH (d) .865 ™
(e) .520 far. a1

mfeni™H 6.3
(2)3f®. 125 1. 8. (b) 8fa.f&. 720 %,
(c) 4.948 & (d) 15.650fF. 5.
(e) 18 f&. 045 f f5.
(a) 7600 f=. (b) .250fH. f®.
(c) 4250 f. (d) 845%1. f.
(e) .092 fa. f&.

mfen ™ 6.4
(a) 10 far, Wt. 325 W, (b) 14 fa.ar. 3253,
(¢) 13 f&. 575 fw. fs5. (d) 20Mt. 10 A AT,
(e) 12 far.arm. 025 1™
(a) 4 far. vit. 675 wt. (by 4fa.ar. 350ar.
(c) 4 f&. 500 fv. f&. (d) 5HT. 407w,

(e) 12f&. 765 . 5.

aifeg-5



13.
19.

3|

4 fa.arr. 100ar. 4. 271 fa. Ht. 50t
31 f®. 200 fir. f=. 6. 4MT. 80 7. HT.
6 far. arr. 250 3.
MiHH 6.5
36372 2. s54fa.ar.
57fs. 4, 1372f. 3,
88,9 7. Wt
Wi 6.6
(a) 3 Ul 30 fie (b) 8uie 15 fife
(a) 4 uiE 30 fife 20 Afas (b) 4ufe | fife
(a) 2 A% 10 Hal& (b) 6°'® | Hal&™
i 6.7
(a) 6 WZ 20 fitz (b) 2wz 10 fie 5 Afas
(c) S A™S 3 WIS (d) 3 A& & HTTE
(a) 1 ; 30 972 gufag (b) 1:00eufas
(¢) 10:30TF (d) 10: 1579
(a) 7We (b) 7w 30 fHe
(c) 5ufe 45 fife (d) suie30fife
(a) 7 uie 30 fife
3ufe 20 fHe 6. 7ue 15 e
sofeasfua yast € &9
b Z: © 3.a 4.d 5.c
c 8. a 9. a 10. d 11.b
c 14. d 15.¢c 16. b 17. ¢
a 20. b

6. b
12. b
18.

C
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